

Успех орловского библиотеकारя

Баклановская сельская библиотека-филиал централизованной библиотечной системы Орловского района (заведующая — Екатерина Александровна Кириченко) награждена поощрительным дипломом премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства в номинации «Лучшая сельская библиотека». Торжественная церемония вручения премии прошла в Москве в Российской академии художеств.

Ежегодная премия Центрального федерального округа в области литературы и искусства учреждена в 2004 году. Учитывая то обстоятельство, что 2007 год Президентом Российской Федерации В.В. Путиным был объявлен Годом русского языка, учредители премии, творческой экспертной комиссии единодушно приняли решение впервые ввести номинацию «Лучшая сельская библиотека». Управление культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области, областная публичная библиотека им. И.А. Бунина выдвинули на соискание Баклановскую сельскую библиотеку централизованной библиотечной системы Орловского района.

Всего в конкурсе приняли участие 212 номинантов — авторов и коллективов из 18 регионов Центральной России. Баклановская сельская библиотека расположена недалеко от областного центра, в с. Бакланово, в здании средней школы. Возглавляет ее Екатерина Александровна Кириченко, выпускница Орловского государственного института искусств и культуры. Работает она здесь всего три

года. До этого много лет руководила Баклановским сельским Домом культуры — одним из лучших в районе. Но когда освободилось место в библиотеке, она вдруг решила попробовать силы на библиотечном поприще и за короткий срок сумела в корне изменить представление о библиотеке и библиотечном труде у взрослых и маленьких жителей шести населенных пунктов Спасского сельского поселения, которые ей пришлось обслуживать.

Вы можете себе представить сельскую библиотеку, где стоит очередь за книгами? Так вот, Баклановская сельская библиотека — именно та библиотека, без которой себя не мыслят многие ее читатели. Зная, что Екатерина Александровна уходит в отпуск, ребята спешили записаться книгами. Такую картину и застали работницы областной библиотеки им. И.А. Бунина, когда внезапно посетили библиотеку, выбирая учреждение для выдвижения на премию.

Ежегодно библиотека обслуживает около 500 человек, половина из которых — дети и молодежь. Книжный фонд — более семи тысяч экземпляров, выписывается 7 газет и 14



Фото Алексея ДЕРБЕНКО.

журналов. В текущем году фонд пополнился 300 с лишним экземплярами новинок литературы — по сегодняшним меркам это совсем неплохо. Хорошим подспорьем станут и 24 книги «Библиотеки всемирной литературы», полученные в качестве приза, и уникальный альбом «Живопись Василия Нестеренко в храме Христа Спасителя», подаренный автором.

Хозяйка книжного царства, по отзывам читателей и коллег, — человек добрый, мягкий, спокойный, тактичный, любящий во всем порядке, увлеченный. Одно из увлечений — цветы. В уютном читальном зале, напоминающем оранжерею, круглый год цветут розы, традесканции, разные экзотические

растения, чувствуя теплоту, благоприятную атмосферу. Кстати, почти все цветы подарены читателями.

Екатерина Александровна уделяет внимание самообразованию: постоянно заказывает профессиональные издания в центральной и областных библиотеках. Она творчески впитывает все новое, учится сама и делится опытом с коллегами. Идеальный порядок в документах и фонде заметен не только специалистам, но и читателям.

Екатерина Александровна регулярно посещает производственные участки, школьные классы, а после работы спешит к больным и престарелым людям — отнесет книги и периодику, пригласит на ме-

роприятие. Или соберется с активом — обсудит тему очередного заседания семейного клуба «Очаг», планы на будущее.

Важным для себя делом Кириченко считает приобщение к книге с самого раннего детства. В этом ее поддерживают директор и педагоги средней школы.

Совместно со школой и сельским Домом культуры проведена неделя русского языка «Великий и могучий». Программа рассчитана на учащихся 1—11-х классов и их родителей.

Младшие школьники совершили театрализованное путешествие в историю русского языка, где им пришлось столкнуться с множеством препятствий, которые создавали герои любимых книг, но знания и взаимопомощь помогли ребятам успешно справиться с самыми трудными заданиями. Для учащихся 5—6-х классов разработана игра-викторина «Русская пословица в век не сломится». Учащимся 7—11-х классов была предоставлена возможность проверить свои знания в рамках турнира «Говорите по-русски».

Событием стал праздник для детей и взрослых «Я люблю тебя, русская речь, великое русское слово», включивший театрализованное приветствие «слов-невидимок», игру «Звуки заблудились», «Путешествие по стране слов» и т.д. Увлекательно прошла и семейная викторина «Раскрой тайну слов».

Все мероприятия были яркими, динамичными, запоминающимися и, главное, полез-

ными. Результаты активности детей и родителей были поразительными.

К неделе русского языка была оформлена выставка «Слов драгоценные кладь», которая помогла читателям подготовиться к участию в викторинах, конкурсах, путешествиях и играх.

27 мая библиотека традиционно проводит акцию «День открытых дверей в царстве королевы Книги», активно участвует в районных мероприятиях: неделе детской книги «Мир начинается с детства», посвященной юбилеям любимых родителей и детям детских писателей, программе детского летнего чтения «Читательская улыбка летом, или Книга на каникулах».

Все мероприятия готовятся в тесном сотрудничестве библиотекаря, взрослых и юных читателей и предусматривают оформление плакатов, выставок фотографий и творческих работ, сопровождаемых, как правило, видеоматериалами.

2008 год объявлен Годом семьи, и Екатерина Александровна полна замыслов и идей. Не хватает мало: библиотека не оснащена компьютерной техникой и фотоаппаратом, чтобы запечатлеть проводимые мероприятия. Но, может, найдутся люди, которые прочитают эту публикацию и откликнутся. В первые дни Нового года происходят чудеса и сбывается самое сокровенное.

Лариса ГЛОБА.
Заведующая сектором маркетинга Орловской областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организация закупает ячмень пивоваренный у хозяйств.
Обращаться по телефонам: 74-08-96, 74-08-97.

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы — секретаря судебного заседания Хотынецкого районного суда Орловской области.

Квалификационные требования к кандидату:
- высшее образование;
- не менее 3 лет стажа работы по специальности.
Для участия в конкурсе представляются:
1. личное заявление;
2. собственноручно заполненная и подписанная анкета;
3. копия диплома о высшем образовании;
4. копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
5. копия паспорта;
6. медицинская справка ф. 086/у;
7. фотография размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении;
8. справка из налоговой инспекции о предоставлении сведений об имущественном положении кандидата.
Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов — с 10.00 до 16.00 в Хотынецком районном суде Орловской области по адресу: Орловская область, п. Хотынец, ул. Комсомольская, д. 6-а.
Справки по телефону 8(48642) 2-22-33, факс 8(48642) 2-12-47.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

30 декабря 2007 года № 01-06-39 г. Орел

В соответствии с Федеральным законом «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» от 14.04.1995 г. № 41-ФЗ, Постановлением Правительства Российской Федерации «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в РФ» от 26.02.2004 г. № 109, «Методическими указаниями по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке», утвержденными Приказом ФСТ РФ от 6.08.2004 г. № 20-э/2, Положением о Службе по тарифам Орловской области, утвержденном Постановлением коллегии Орловской области от 28.07.2006 г. № 146, **ПРИКАЗЫВАЮ:**

- Установить для ОАО «ГТ-ТЭК Энерго»: одноставочный тариф продажи электрической энергии, поставляемой с шин Орловской ГТ ТЭЦ на розничный рынок Орловской области, в размере 1200,86 руб./МВтч (без НДС); двухставочный тариф продажи электрической энергии, поставляемой с шин Орловской ГТ ТЭЦ на розничный рынок Орловской области: ставка платы за электрическую энергию в размере 614,18 руб./МВтч (без НДС); ставка платы за электрическую мощность в размере 407212,90 руб./МВт в месяц.
 - Признать утратившим силу Приказ Службы по тарифам Орловской области от 21 декабря 2006 года № 01-06-32.
 - Настоящий приказ вступает в силу с 1.01.2008 г.
- Руководитель** **Е.Н. Жукова.**

СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Наименование вакантной должности, на которую объявляется конкурс, и требования, предъявляемые к претендентам на замещение должности:

главный специалист отдела регулирования тарифов в сфере ТЭК — высшее экономическое или инженерное (по специальности, связанной с энергетикой) образование, стаж работы по экономической или инженерной (связанной с энергетикой) специальности — не менее 3 лет, профессиональные знания и навыки в сфере ценообразования на товары (услуги) ТЭК.

Срок представления документов, предусмотренных пунктом 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 1.02.2005 г. № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», составляет 30 дней со дня опубликования объявления об их приеме.

Документы направляются в Службу по тарифам Орловской области по почте заказным письмом либо представляются претендентом с приложением описи направляемых документов.

Место нахождения (почтовый адрес) службы: 302021, г. Орел, пл. Ленина, д. 1. Начало рабочего дня службы — 9.00, окончание рабочего дня — 18.00, перерыв — с 13.00 до 14.00. С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте www.adm.orel.ru, контактные телефоны: 43-15-63; 43-17-32; 45-16-69.

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сообщает, что конкурс по определению организации для сопровождения и развития прикладного программного обеспечения для департамента финансовой политики и финансовых органов муниципальных образований, объявленный на 10 января 2008 года, признан несостоявшимся ввиду наличия одного участника.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34

«Редакция газеты «Орловская правда»

ЧИ-ФАКТЫ

УБИЙСТВО МАТЕРИ
В Заводском районе г. Орла задержан пятидесятилетний мужчина, подозреваемый в убийстве своей матери.

Преступление произошло вечером 4 января. Убитая, пенсионерка 1932 года рождения, проживала в одном из домов на ул. Комсомольской.

В ПРАЗДНИК ОСТАЛИСЬ БЕЗ СВЕТА

В праздники активизировались охотники за цветным металлом. 2 января в поселке Хотыково Шаблыкского района было срезано девять пролетов провода общей протяженностью почти два километра. Тогда же в деревне Хянтново был разобран трансформатор и похищен 21 пролет провода общей протяженностью 3,7 км.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И... ЗАСТОЛЬЕ

Вечером 8 января был взломан магазин Должанского райпо, расположенный в с. Рогатик. Похитителей интересовало все, что могло пригодиться на праздничном застолье: были украдены продукты питания и спиртные напитки. По горячим следам милиции удалось выйти на подозреваемого — неработающего местного жителя.

КАРМАННИКИ В ГИПЕРМАРКЕТЕ

Орловские карманники облюбовали новые места для «работы»: теперь их привлекает не только переполненный транспорт, но и гипермаркеты. 6 января в милицию обратился житель города, заявивший, что накануне в гипермаркете, расположенном на улице Михаличина, неизвестные украли барсетку с документами.

ПОСЛЕДНЯЯ СИГАРЕТА

Ночью 8 января в с. Яриче Колпнянского района при пожаре погиб человек. Причиной пожара предположительно стала оброненная заснувшим хозяином дома сигарета — произошло возгорание постельных принадлежностей. В результате отравления угарным газом мужчина скончался.

СБИЛ НА ПЕРЕХОДЕ

9 января на пешеходном переходе в районе дома № 340 по ул. Комсомольской неизвестный водитель сбил молодого мужчину. Виновик наезда, произошедшего в 19 часов 25 минут, скрылся с места происшествия. Следствие обращается с просьбой о помощи ко всем очевидцам ДТП.

Информгентство «Орловская правда».

СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД

А где родилась ёлочка?

Вот и наступили долгожданные Святки, впереди — старый Новый год, который вновь вернет нас в атмосферу всеобщей радости, соберет семьи возле украшенных сверкающими гирляндами пушистых елей.

А хотите создать себе особое настроение в канун старого Нового года? Побывайте в заснеженном лесу, насладитесь его красотой, полюбуйте красивыми елями.

На днях нам выпала такая удача: вместе с главным лесничим области Ю.А. Верижниковым мы оказались на новогодней плантации елочек в Ломецком лесничестве Залегощенского района.

Молоденькие пушистые деревца растут на светлой полянке в окружении надежных соседей — крепких дубов, белоствольных берез, осин и лип. Лет семь назад елочек-малышек привезли из питомника лесничества.

«Выращивание елочек — дело кропотливое, — рассказывает Ю.А. Верижников. — Семена елей сажаются в питомниках. До того как саженцы подрастут и окрепнут, вся сорняк норавит загубить молоденькие прополка имеет очень важное значение. Почва мульчируется для сохранения влаги, культивируется, словом, в питомнике в полном объеме выполняются все «огородные» работы. К счастью, ели нечасто болеют. Избавлены они и от еще одной неприятности — нашествия шустрейших зайцев, которые в зимнюю пору предпочитают кору других, более

«съедобных» деревьев.

Когда саженцам будущих новогодних красавиц исполняется два года, их переселяют в лес, где они растут до семи-десятилетнего возраста. Эти ели и становятся главным украшением семейных и коллективных торжеств.

Каждый год лесничества продают до десяти тысяч елей и сосен, а сажают... 150 тысяч деревьев, ведь значительная их часть используется для озеленения городов, сел и деревень.

«Еще пару лет назад большим спросом под Новый год пользовались сосны, — рассказывает лесничий Ломецкого лесничества Владимир Васильевич Малаев. — Считается, что у сосен иголки дольше не осыпаются. В общем, пошла тогда на сосны мода. Но теперь вновь вернулись «классика»: все больше заказывают ели, маленькие и высокие, главное, чтобы были стройными».

Кстати, об этом В.В. Малаев забочется лично: следит, чтобы посаже-



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ны елочки были друг от друга на расстоянии, чтобы каждой хватало солнечного света.

Ю.А. Верижников в качестве главного новогоднего украшения своего дома тоже предпочитает именно ель, а не сосну.

Юрий Анатольевич вспоминает, как несколько лет назад решил провести эксперимент: в одном из лесничеств высадил саженцы голубых елей. Двухлетние крошечки поместили в цветочные горшки и выставили на продажу на предновогодней ярмарке. Желающих купить миниатюрных красавиц тогда почему-то не нашлось. Тогда главный лесничий при-

строил их на своем огороде — не пропадать же. И красота получилась удивительная. Правда, с огородными культурами, к сожалению, супруги, пришлось распрощаться.

В Ломецком лесничестве, к слову, ели растут не только на новогодних плантациях. Породистые голубые и привычные зеленые елочки украшают вход к домику лесников, из трубы которого вылетает печной дымок и дарит всякому, кто здесь окажется, давно позабытое детское ощущение волшебства.

Наталья ЗАРУБИНА.
Залегощенский район.

В январе бывает горячо

Завершение череды новогодних праздников многие орловцы, работающие в службе спасения, скорой помощи, милиции и т. п., ждут как возможности выйти из аврала, ведь время бурных празднований с гуляниями и шумными застольями для чрезвычайных служб всегда превращается в периоды самой горячей работы.

В первые девять дней года было зафиксировано большое количество пожаров. Это обуславливается в первую очередь сухой и морозной погодой и потерей, скажем так, осторожности многими нашими переставшимися в отменении праздника земляками. Пожарно-спасательные подразделения Орловской области выезжали по сигналу тревоги 83 раза. В результате пожаров погибли четыре человека, пострадали — два. Благодаря профессионализ-

му и оперативности огнеборцев было спасено 50 жизней. Как сообщает начальник отдела пропаганды и связей с общественностью главного управления МЧС по Орловской области Н.В. Махова, большая часть пожаров произошла в селах и деревнях области. «Нетипично холодная погода заставляла сельян обогреться при помощи самодельных нагревательных приборов. Зачастую пожары происходили из-за курения в помещениях в состоянии алкогольного опьянения», — уточ-

няет Наталья Валентиновна. В качестве примера она привела случай, произошедший 3 января в поселке Кологивово Новодеревеньковского района. На руинах сгоревшего дома был обнаружен труп мужчины. «Предполагаемая причина пожара — неосторожное обращение с огнем при курении», — сообщила представитель МЧС.

Жуткий сюрприз получили сотрудники милиции в первые дни нового года. 5 января в 12.50 при проведении технических работ на канализа-

ционной станции по улице Ковневской в Северном районе города Орла были обнаружены части тела мужчины. При каких обстоятельствах и кем было совершено убийство, сегодня выясняет следствие.

В новогодние праздники пришлось попотеть сотрудникам скорой медицинской помощи. В дни новогодних каникул медики выезжали на вызовы по 340 раз в сутки. «В обычные дни мы выезжаем по сигналу тревоги до 250 раз за дежурство, — говорит главный врач МЛУ «Станция скорой медицинской помощи» Нина Николаевна Панченко. — Конечно, большая часть обращений связана с несчастными случаями, произошедшими по причине нетрезвого состояния пострадавших».

Так, дружба с зеленым зимним принесла немало неприятностей 22-летнему жителю Ливенского района, который 6 января, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выпал из окна второго этажа дома по ул. Селищева. С многочисленными ушибами он был доставлен в больницу.

К удивлению медиков, в праздничные дни было зафиксировано всего два несчастных случая, связанных с пиротехническими средствами. Травмы, полученные при взрыве петард, опасными признаны не были. Не было зафиксировано и случаев опасного отравления алкоголем.

В целом сотрудники правоохранительных органов, спасатели и медики отмечают, что нынешние новогодние каникулы прошли относительно спокойно.

Юлия ГЕРДТ.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Анжела САЗОНОВА.
Депутат ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. За содержание рекламных объявлений несет ответственность издательство «Орловская правда».